

Митрошина Нина Макаровна (1927-2007 г.г.) Тружсеник тыла

Когда началась война, Нина Макаровна была еще подростком. Семья жила в Томской области. С началом Великой Отечественной войны семью отправили работать из Томской области на Кемеровский механический завод, который стал производить снаряды и снабжал фронт боеприпасами.

Нина Макаровна рассказывала, что, когда их привезли, им негде было жить, они спали в клубе завода. Но Земляки-Сибиряки не бросили своих, и их приютили местные жители. На то время не было на заводе ни техники, ни людей, чтобы производить боеприпасы.

Из Московской области к ним эвакуировали Ногинский завод. Так же эвакуировали из Москвы очень много людей, в основном женщин с маленькими детьми. Их привезли на поезде, дети были голодные, истощены, так как их везли порядка 25 дней (информация неточная). Их тоже негде было разместить. Должны были построить землянки за короткий срок, завод изготовил железные кровати. Сначала их разместили так же в клубе, но сибиряки решили приютить, и всех разместили по квартирам, не дали мерзнуть в землянках.

Семья Нины Макаровны приютила четыре семьи, спали по четверо детей на маленьких кроватях. Поочередно оставляли одного взрослого, чтобы присматривать за совсем маленькими детьми. Землянки все же пригодились, в них хранили продукты, в основном овощи. Она рассказывала, что работали все - и дети, и они подростки, и взрослые непрерывно. Ни у кого не было профессиональной подготовки, всех учили на ходу, рядом с детьми, как правило, ставили взрослого. Она

работала на станке, который был очень большой для нее, и ей приходилось вставать на ящики, чтобы дотянутся до станка. Работали непрерывно: и днем, и ночью. Спали и ели поочерёдно. Хотя старались кормить всех достаточно, иначе работать просто не кому было бы. Хотя не доедали многие, старались кусок хлеба детям отдавать.

Когда война закончилась, их вернули обратно в Томскую область. Позже наградили значком «Труженик тыла».

Нина Макаровна была очень добрым и отзывчивым человеком. Ее знала вся деревня (д. Цыганово Томской области), к ней всегда приходили за помощью, она всегда рада была помочь любому. Прабабушка прожила 80 лет. У нее пять дочерей, которые сейчас живут в Томской области.

